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Model 4 – Nordic Knits 4

SLIPOVER
ECOPUNO & NATURAL SUPERKID TWEED



Str.: 36/38, 40/42, 44/46 og 48/50
Tallene vedrørende str. 40/42, 44/46 og 48/50 er angivet i 
parentes, adskilt af skråstreger. Er der kun oplyst ét tal, gælder 
dette alle størrelser. Det er en god idé at læse opskriften igen-
nem først og markere tallene for den ønskede størrelse.

Materiale: Lana Grossa Ecopuno (72 % bomuld, 17 % ren 
ny uld (merino), 11 % alpaka (baby), løbelængde = 215 m/ 
50 g): 200 (250 / 250 / 300) g chokoladebrun (fv 224) og 
Lana Grossa Natural Superkid Tweed (60 % mohair (super-
kid), 30 % silke, 7 % bomuld, 3 % polyester; løbelængde = 
200 m/25 g): 100 (125 / 125 / 150) g nougat (fv 637); rund-
pind nr. 3 og nr. 5, 80-100 cm (omgange med mindre omkreds 
strikkes med Magic-Loop-metoden eller en ekstra kort rund-
pind nr. 5); snoningspind.

Glat: Ret på retsiden, vrang på vrangsiden / Ret på alle 
omgange.

Rib: Skiftevis 1 ret og 1 vrang. På alle følgende p/omg strikkes 
m som de viser.

Snoningsmønster A: (over 20 m) strikkes efter diagram A. 
Både ret- og vrangsidepinde samt alle omgange er vist. 
Bemærk, at symbolerne kan betyde forskelligt på ret- og 
vrangsiden! Retsiden læses fra højre mod venstre, vrangsiden 
fra venstre mod højre, omgange altid fra højre mod venstre. 
Strik de 20 masker i bredden 1 gang. Gentag 1. – 20. p/omg 
i højden.

Snoningsmønster B: (over 36 m) strikkes efter diagram B. 
Både ret- og vrangsidepinde samt alle omgange er vist. 
Bemærk, at symbolerne kan betyde forskelligt på ret- og 
vrangsiden! Retsiden læses fra højre mod venstre, vrangsiden 
fra venstre mod højre, omgange altid fra højre mod venstre. 
Strik de 36 masker 1 gang i bredden. Gentag 1. – 12. p/omg 
i højden.

Snoningsmønster C: (over 20 m) strikkes efter diagram C. 
Både ret- og vrangsidepinde samt alle omgange er vist. 
Bemærk, at symbolerne kan betyde forskelligt på ret- og 
vrangsiden! Retsiden læses fra højre mod venstre, vrangsiden 
fra venstre mod højre, omgange altid fra højre mod venstre. 
Strik de 20 masker 1 gang i bredden. Gentag 1. - 20. p/omg 
i højden.

Kantmønster: (over hver 5 m) I starten af pinden: 1 ret, * tag 
1 m vrang løs af med garnet foran, 1 ret, gentag fra * 2 gange; 
i slutningen af pinden: Tag 1 m vrang løs af med garnet foran, 
* 1 ret, tag 1 m vrang løs af med garnet foran, gentag fra * 
2 gange. Strik kanterne løst.

2 ret overtrukket sammen: Tag 1 m ret løs af, strik 1 ret, 
træk den løse maske over den strikkede.

Strikkefasthed: 18 m og 25 p/omg i glat med dobbelt garn 
på p nr. 5 = 10 cm x 10 cm; 18½ m og 25 p/omg i snonings-
mønster med dobbelt garn på p nr. 5 = 10 cm x 10 cm.
Alle strikker forskelligt. Strik først en prøve for at finde den pin-
destørrelse, der giver den korrekte strikkefasthed. Den angivne 
pindestørrelse er vejledende.

Kort beskrivelse: Slipoveren strikkes i ét stykke nedefra og 
op. Først slås masker op til kanten, som strikkes i rib. Derefter 
fordeles m således, at der strikkes snoningsmønster midt på 
forstykket og i glat over alle de øvrige m. Når højden til ærme-
gabene er nået, deles arb i forstykke og ryg, og der strikkes 
videre over hver del for sig. Ærmegabskanterne strikkes med 
i begge sider. På ryggen strikkes videre i glat, på forstykket 
fortsættes snoningsmønsteret midt foran. På forstykket lukkes 
til halsudskæringen, og hver side strikkes færdig for sig. Sam-
tidig formes halsudskæringen med yderligere indtagninger, og 
som på ryggen lukkes masker til skulderskråninger. Når skul-
dersømmene er syet sammen, strikkes masker op rundt langs 
halsen med rundpind, og rullekraven strikkes i rib.

Krop: Slå 220 (232 / 248 / 268) m op med den tynde rund-
pind og luk omgangen. Sæt et mærke ved omgangens start 
og i modsatte side efter 110 (116 / 124 / 134) m til ”sidesøm-
me”. Strik 7 cm i rib. Skift til den tykke rundpind og strik 1 omg 
ret, tag 4 m ud midt foran: Strik 17 (20 / 24 / 29) ret, tag 1 m 
ud efter hver 15. m 4 gange, strik alle de resterende m ret = 
224 (236 / 252 / 272) m. På næste omg fordeles maskerne 
således: Strik 19 (22 / 26 / 31) m ret, 20 m i snoningsmøn-
ster A, 36 m i snoningsmønster B, 20 m i snoningsmøn-
ster C, 19 (22 / 26 / 31) m ret (= forstykke) og slut med 110 
(116 / 124 / 134) ret (= ryg). Når du har strikket 28 cm efter 
ribben, deles forstykke og ryg i ”sidesømmene”: Strik først for-
stykket og lad ryggens m hvile så længe: Strik frem og tilbage, 
idet m fordeles således på forstykket: 5 m i kantmønster, strik 
snoningsmønstre som før frem til de sidste 5 m og slut med 5 
m kantmønster. Samtidig tages 1 m ind til ærmegab i begge 
sider på hver rts-p (= hver 2. p) 7 gange således: Strik 5 m 
kant, 2 ret sammen, strik mønster frem til de sidste 7 m, 2 ret 
overtrukket sammen og slut med 5 m kant = 100 (106 / 114 / 
124) m. Når ærmegabene måler 11 (12 / 13 / 14) cm, lukkes 
de midterste 14 (16 / 16 / 18) m til hals. Strik hver side færdig 
for sig. idet der i halssiden lukkes på hver 2. p for yderligere 
11 x 1 m. Samtidig, når ærmegabet måler 23 (24 / 25 / 26) 
cm, lukkes skulderen fra siden på hver 2. p med 8 x 4 m (6 x 
4 m og 2 x 5 m / 2 x 4 m og 6 x 5 m / 6 x 5 m og 2 x 6 m). 
Strik den anden side modsat.

Ryg: Strik videre over de hvilende 110 (116 / 124 / 134) m på 
ryggen og fordel dem således: 5 m i kantmønster, strik glat 
frem til de sidste 5 m og slut med 5 m i kantmønster. Samtidig 
tages på 1. p 0 (1 / 0 / 1) m ud = 110 (117 / 124 / 135). Tag 
1 m ind i begge sider til ærmegab på hver rts-p (= hver 2. p) 
således: Strik 5 m kant, 2 ret sammen, strik glat frem til de sid-
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ste 7 m, 2 ret overtrukket sammen og slut med 5 m kant = 96 
(103 / 110 / 121) m. Når ærmegabene måler 23 (24 / 25 / 26) 
cm, lukkes skuldrene fra siderne på hver 2. p med 8 x 4 m (6 
x 4 m og 2 x 5 m / 2 x 4 m og 6 x 5 m / 6 x 5 m og 2 x 6 m) = 
32 (35 / 34 / 37) m. Luk de resterende m af til halskant.

Montering: Sy skuldersømmene sammen. Strik med den tyn-
de rundpind 96 (100 / 104 / 108) m op hele vejen rundt langs 
halsen, luk omgangen og strik 16 cm rib. Luk maskerne af. 
Spænd arb ud efter målene, fugt det let og lad det tørre lig-
gende. 
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Tegnforklaring:
= Rts: 1 ret, vrs: 1 vrang; På omg: 1 ret

= Rts: 1 vrang, vrs: 1 ret; På omg: 1 vrang

= 1 omslag

= �Sæt 1 m på snoningspinden foran arb, strik 2 ret sammen, derefter strikkes m 
på snoningspinden ret

= �Sæt 2 m på snoningspinden bag arb, strik 1 ret, derefter strikkes m på 
snoningspinden ret sammen

= �Sæt 3 m på snoningspinden foran arb, strik 1 ret, derefter strikkes m på 
snoningspinden 1 ret, 1 vrang og 1 ret.

= �Sæt 3 m på snoningspinden foran arb, strik 1 vrang, derefter strikkes m på 
snoningspinden 1 ret, 1 vrang og 1 ret.

= �Sæt 1 m på snoningspinden bag arb, strik 1 ret, 1 vrang og 1 ret, derefter 
strikkes m på snoningspinden ret 

= �Sæt 1 m på snoningspinden bag arb, strik 1 ret, 1 vrang og 1 ret, derefter 
strikkes m på snoningspinden vrang 

= �Sæt 4 m på snoningspinden foran arb, strik 1 ret, 2 vrang og 1 ret, 
derefter strikkes m på snoningspinden 1 ret, 2 vrang og 1 ret. 

= �Sæt 4 m på snoningspinden bag arb, strik 1 ret, 2 vrang og 1 ret, 
derefter strikkes m på snoningspinden 1 ret, 2 vrang og 1 ret.
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Nordic Knits 4

Lav altid en strikkeprøve, før du går i gang med selve arbejdet. 
Prøven skal være ca. 12 x 12 cm og strikkes i det mønster, 
der er angivet i opskriften. Er der færre masker på 10 cm. på 
prøven(= for løst), skal der benyttes ½ - 1 nr. tyndere pinde og 
er der flere masker på 10 cm. på prøven (= for stramt), skal 
der benyttes ½ - 1 nr. tykkere pinde.
Bemærk: Strikarbejder falder forskelligt ud. Det er ikke altid, 
at den strikkefasthed, som er angivet på garnets banderole, er 
den, der benyttes i opskriften. Ligeledes er strikkefastheden, 
der er angivet på garnets banderole, altid målt på glatstrik. For 
at sikre den perfekte pasform er det vigtigt, at der strikkes en 
prøve i Modelens mønster og med den strikkefasthed, der er 
opgivet i opskriften.
Bemærk: Det er vigtigt at kontrollere på snittegningen i 
opskriften, at modellen kommer til at passe til den ønskede 
størrelse.

Kolofon

Udgiver: Lana Grossa GmbH, Gaimersheim, www.lana-grossa.com
Fotos: Nicolas Olonetzky, www.olonetzky.com

Strikkefasthed

Fortkortelser
arb = arbejdet
art = artikel
dr = drejet
dstm = dobbelt stangmaske
flg. = følgende
fm = fastmaske

fv = farve
gr = gram
hstm = halvstangmaske
km i strik = kantmaske
km i hækling = kædemaske
lm = luftmaske

m = maske(r)
nr. = nummer
omg = omgang(e)
p = pind(e)
r = ret
rk = række

rts = retsiden
sm = sammen
stm = stangmaske
str. = størrelse
vr = vrang
vrs = vrangsiden
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